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СИСТЕМНО-СТРУКТУРНИЙ АНАЛІЗ  

ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ В УКРАЇНІ 
 

Нині система центральних органів виконавчої влади побудована таким чином, що функції щодо 
здійснення контролю і нагляду, надання послуг та управління об’єктами державної власності 
здійснюють відповідно державні інспекції, державні служби та агентства. Втім, нещодавно Законом 
України «Про внесення змін до Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» були 
створені державні комісії. Саме тому доцільно розібратися з повноваженнями даних органів.  

У систему публічної адміністрації входять органи виконавчої влади, які наділені відповідними 
державно-владними повноваженнями в усіх сферах суспільного і державного життя. Особливість 
виконавчої влади серед гілок державної влади, на думку В. Авер’янова, полягає в тому, що саме у 
процесі її реалізації відбувається реальне втілення в життя законів та інших нормативних актів 
держави, практичне застосування важелів державного регулювання й управління важливими 
процесами суспільного розвитку [1, с. 15]. У порівнянні з іншими гілками влади, виконавча влада має 
певну незалежність. Вона здебільшого проявляється в сфері практичного здійснення норм 
Конституції України та Законів України на загальнодержавному рівні. Вищим органом у системі 
органів виконавчої влади в Україні є Кабінет Міністрів України, який очолює систему органів 
виконавчої влади, є Урядом України, який здійснює виконавчу владу безпосередньо та через 
міністерства та інші центральні органи виконавчої влади, Раду Автономної Республіки Крим та 
місцеві державні адміністрації, спрямовує, координує та контролює діяльність цих органів. Він 
відповідальний перед Президентом України і Верховною Радою України, підконтрольний і 
підзвітний Верховній Раді України у межах, передбачених Конституцією України (ст. 113 
Конституції України). Отже, Кабінет Міністрів України – це вищий орган у системі органів 
виконавчої влади, відповідальний перед Президентом України і Верховною Радою України, 
підконтрольний і підзвітний Верховній Раді України, що керується у своїй діяльності Конституцією, 
законами України, указами Президента України та постановами Верховної Ради України. Основні 
повноваження Кабінету Міністрів України щодо адміністрування галузі авіації та використання 
повітряного простору України мають загальнодержавний та комплексний характер, який стосується: 
здійснення заходів щодо забезпечення обороноздатності та національної безпеки України, 
громадського порядку, боротьби зі злочинністю, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 
розроблення і виконання загальнодержавних програм науково-технічного розвитку, а також 
розроблення, затвердження і виконання інших державних цільових програм; спрямування та 
координації роботи міністерств, інших органів виконавчої влади, здійснення контролю за їхньою 
діяльністю [2]. Центральною ланкою у системі органів виконавчої влади є підвідомчі Кабінету 
Міністрів України міністерства й інші центральні органи виконавчої влади. Особливість їхнього 
правового статусу полягає в тому, що саме міністерства й інші центральні органи виконавчої влади є 
головними управлінськими структурами у різних сегментах виконавчої влади. Міністерства є 
головними органами в системі центральних органів виконавчої влади у формуванні та забезпеченні 
реалізації державної політики в одній чи декількох сферах. Міністерства, що здійснюють 
управлінську діяльність в окремих галузях, називають галузевими. Ті, що здійснюють функціональну 
(міжгалузеву) управлінську діяльність у певних сферах, називають функціональними. За Законом 
України «Про центральні органи виконавчої влади», окрім міністерств та центральних органів 
виконавчої влади зі спеціальним статусом, інші центральні органи виконавчої влади утворюються 
для виконання окремих функцій з реалізації державної політики, такі як служби, агентства, інспекції, 
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комісії [3]. Основними завданнями центральних органів виконавчої влади є: 1) надання 
адміністративних послуг; 2) здійснення державного нагляду (контролю); 3) управління об’єктами 
державної власності; 4) внесення пропозицій щодо забезпечення формування державної політики на 
розгляд міністрів, які спрямовують та координують їхню діяльність. Центральні органи виконавчої 
влади можуть здійснювати одне або кілька визначених у переліку завдань [3]. 

Отже, у результаті дослідження визначено основні риси органів виконавчої влади, а саме: 1) є 
частиною публічної адміністрації; 2) являє собою організацію, тобто колектив людей, об’єднаних для 
вчинення спільних дій; 3) створюється з волі держави та реалізує її; 4) має політичні та державні 
посади; 5) його діяльність спрямована на вчинення державно-виконавчих дій, є підзаконною; 
6) здійснює діяльність в межах компетенції, тобто на підставах, у порядку і у спосіб, передбачені 
законодавством; 7) має атрибути юридичної особи (відокремлене майно, рахунок, печатку, штамп 
тощо). Висвітлено підходи до класифікації органів виконавчої влади за різними критеріями. Розкрито 
систему органів виконавчої влади, яка включає три організаційно-правові структурні ланки, а саме: 
1) вища – Кабінет Міністрів України; 2) центральна – міністерства, державні служби, державні 
агентства, державні інспекції, комісії [2] та центральні органи виконавчої влади зі спеціальним 
статусом; 3) адміністративно-територіальна – територіальні органи виконавчої влади та місцеві 
державні адміністрації. 
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МЕДІАОСВІТА ЯК СКЛАДОВА НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 
 

У сучасному суспільстві медіаосвіта набуває значної популярності, особливо під час карантину 
у зв’язку з пандемією СОVID-19. У світі відбувається стрімкий розвиток науки, технологій, культури 
та ін.  Медіаосвіта в Україні – «це частина освітнього процесу, спрямована на формування в 
суспільстві медіакультури, підготовку особистості до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною 
системою масмедіа, включаючи традиційні та новітні медіа з урахуванням розвитку інформаційних 
технологій» [5]. Як відомо, на рівні держави затверджено «Концепції впровадження медіаосвіти в 
Україні», планується Всеукраїнський експеримент з масового впровадження наскрізної медіаосвіти у 
педагогічну практику, медіаосвітній компонент залучено до стандартів початкової освіти, 
проводяться численні тренінги, вебінари, воркшопи, наукові дослідження щодо різних феноменів 
психології масової комунікації, кібесоціалізації підлітків, цифрової безпеки старшокласників, 
медіаризиків та медіазалежностей. Проте, гостро стоїть проблема системності та узгодженості дій 
різних суб’єктів медіапросвіти широких верств населення [5]. У суспільстві медіакультури 
відбувається процес підготовки особистості до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною 
системою мас-медіа, включаючи як традиційні (друковані видання, радіо, кіно, телебачення), так і 
новітні (комп’ютерно опосередковане спілкування, інтернет, мобільна телефонія) медіа з 
урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних технологій [3].  

Яна Фруктова, доцентка кафедри журналістики та нових медіа Університету Б. Грінченка, 


